

青春在奉献中闪光

——记县政协委员、滨州市中心医院派驻孙武街道黑楼村第一书记吴鸣镝



本报记者 郑海涛 报道

在“不忘初心，牢记使命”主题教育中，市派第五批第一书记、滨州市中心医院人力资源部主任吴鸣镝用自己的言行填充着扶贫路上的故事，用实际行动诠释着使命的担当。

吴鸣镝历任滨州市中心医院团委副书记、书记，县十二届、十三届政协委员。2019年7月5日，作为市派第五批第一书记到孙武街道高官社区黑楼村任职。

黑楼村位于县城东北3公里，现有村民140户505人，耕

地面积715亩，村集体经济收入主要依靠土地流转和闲散土地回收，村经济基础薄弱，集体收入甚微，建档立卡贫困户12户20人，低保户13人。

入村以后，吴鸣镝深入调研、座谈走访，从群众最关心、最直接、最现实的问题入手，以实际行动把心思放在了解群众的需求上，把力气花在踏实行群众办事上。

担任村第一书记后第一次召开的村委会上，吴鸣镝向全体支委“约法三章”：加强学习、锤

炼党性、提高能力；做到财务党务村务全面公开，把村里的事跟群众讲清楚，把村里的账跟群众算明白，让群众信得过、放心；从为群众落实一项政策、整修一段沟渠做起，做群众看得见、用得上的好事实事。

作为直接联系服务群众的一线党员干部、推动党的各项决策部署在基层落地生根的直接执行者，吴鸣镝主动承担起政策宣传员的重任，入户不厌其烦地宣传各项惠民利民政策，切实提高政策的知晓率，真正让“白纸黑字”的政策转变为推动发展的“真金白银”，让更多贫困群众得实惠。她先后为建档立卡贫困户张金良争取雨露计划项目补助3000元，为建档立卡贫困户郭德生家通上自来水，为李光庆等4人申请了最低生活保障。

作为帮扶村的第一书记，吴鸣镝深知，为帮扶村留下一支“永不走的服务队”，当好党建工作的“指导员”才是最根本的工作。现村委会办公室存在年久失

修、墙体脱落、桌椅损坏、照明不亮等问题，导致无法正常开展工作。她积极争取医院领导支持，协调帮扶资金4万元修缮了党建工作室，制作了党建制度、宣传版面和公开栏，添置了电脑、打印机、音响、投影仪、档案柜、办公桌椅等，营造了党建宣传的浓厚氛围。

2019年8月10日，台风“利奇马”带来持续降雨，连续三天她坚守一线，与村两委成员和党员代表对危房、排水系统进行筛查式排查，部署应对台风、排除险灾工作。台风过后，她又积极联系中华联合财产保险股份有限公司滨州中心支公司的工作人员为村民倒伏的玉米进行实地勘察赔付。

吴鸣镝在走访中了解到，村里从未有义诊活动，她就想何不利用医院优质的医疗资源为村民服务。2019年9月27日，重阳节来临之际，她协调医院心血管内科等7个科室的医疗专家和护理人员为村民免费测量血压、血

糖，提供常见病的咨询、诊疗，为行动不便的老人开展上门服务，真正解决了服务群众最后一公里的问题，既减轻了他们的经济负担，又提高了村民的卫生健康意识。88岁的老党员杨风彩激动的说道：“真解决了我们的实际困难啊。”

作为一名政协委员，吴鸣镝时刻牢记政协委员是荣誉更是责任，结合自身工作和行业特点，以饱满的热情和强烈的责任感积极参政议政，做一些建设所能及的工作。她先后撰写了《关于加强留守儿童管理和教育问题的提案》《关于加强我县中小学周边食品安全管理的建议》等8份提案和社情民意信息，践行为民讲话、为民办事、为民谋福的政协职能。同时，积极参加政协的有关会议和各种调研、考察活动。履职以来，她先后7次被县政协评为“优秀政协委员”和“撰写提案先进单位”；被市政协评为2018年度“展现新气象、实现新作为”“两新”实践活动中先进个人。

山东省服务业特色小镇培育名单公示

我省黄河三角洲花木小镇榜上有名

本报记者 郑海涛

通讯员 申建强 报道
皂户李讯 近日，省发改委公示了《2020年度山东省现代服务业集聚示范区和山东省服务业特色小镇培育名单》，文件拟定了11个现代服务业集聚示范区和

30个服务业特色小镇培育单位，其中我省黄河三角洲花木小镇成功入选特色小镇培育名单。

记者了解到，黄河三角洲花木小镇北至皂户李镇收费站，南至山东众和生物科技有限公司，东至花木博览园以东，西至袁家

庙村土地。小镇立足花木产、供、销产业特色，整合花木交易资源，完善物流基础设施，建设大型物流交易平台，将林木产业、林下经济、森林观光统一协调整合与融合。同时，加快提升商贸流通物流业专业化、信息化、社会化和规模化服务水平，将小镇发展成为产业集群、功能集成、经营集约的“买全国、卖全国”的林木周转地，打造成为以花木产业交易流通为核心、集林下经济及森林观光旅游辅助发展于一体的现代特色物流小镇。

辛店镇测量小麦种植面积

通讯员 郑文超

何忠涛 报道

近日，辛店镇开展农地保（小麦直补）核实工作。

据悉，辛店镇预计用一周的时间丈量核实所用地块，打印制式表格后，对个人信息和地亩数进行村公示、镇公示，以便群众进行监督，确保做到透明、公开，准确及时的为群众发放补贴。

孙武街道开展冬季沟渠清淤

通讯员 高琳 王江

郑海涛 报道

为了全面提升辖区内沟渠的蓄水量，改善农田的灌溉条件和抗灾能力。近日，孙武街道堤上李社区开展冬季沟渠清淤专项工程。

据了解，堤上李社区针对渠道出现泥沙淤积的状况提前谋划，通过实地摸排，做出细致合理的规划，动用两台挖掘机对辖区内大李沟、小郑沟、丰收沟等几条沟渠进行清淤，并全面加深护坡。

胡集镇关爱失独家庭

通讯员 刘峰 洪波

吴晶 报道

1月4日，胡集镇计生协会工作人员和县计生协会心灵之约志愿者对辖区内的失独家庭开展了志愿服务活动。

志愿者们与失独家庭面对面聊天，倾听他们的困难和诉求，确保能够及时帮助他们解决生活中出现的困难。失独家庭们纷纷表示会努力走出悲痛的阴影，积极面对生活，感谢党和政府的关心。



积分改变习惯 全民共建共享

本报记者 海涛

通讯员 建强 郑浩 报道
日前，金县首家“爱·家积分超市”在皂户李镇后找李村揭牌营业。

“爱·家积分超市”实行“积分兑换制”，通过推行“积分改变习惯、环境提报精神、全民共建共享”的模式，

将积分分值与物品价值挂钩，进一步提升村民在参政议政、环境卫生、移风易俗、平安家庭创建等方面参与率，使“美丽庭

院”创建真正成为广大群众承载家庭幸福、提升生活品质的重要载体，为实现乡村振兴提供更加坚实的群众基础。

惠民县腾翔屠宰场年屠宰20万只羊、5万只肉牛项目环境影响评价第二次信息公示

依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》及建设项目建设项目的相关规定，现将惠民县腾翔屠宰场年屠宰20万只羊、5万只肉牛项目环境影响评价的主要内容、结论进行二次公示，公示内容如下：

一、建设项目建设情况
项目名称：惠民县腾翔屠宰场年屠宰20万只羊、5万只肉牛项目

建设单位：惠民县腾翔屠宰场

建设性质：新建

建设地点：滨州市惠民县石庙镇御史街村

建设内容及规模：本项目主要建设生产车间、办公室等，总建筑面积1500平方米，主要设备有屠宰流水线、排酸预冷设

备、污水处理设备等。本项目于2019年11月通过惠民县发展和改革局备案，备案项目代码为2019-371621-13-03-078508。

二、环境影响概述及措施

1、废气：营运期废气主要是待宰圈、屠宰车间及污水处理站产生的恶臭气体。通过采取干清粪工艺、减少肉牛在待宰圈停留时间、及时清洗地面、肠胃内容物密闭箱送储等措施控制待宰圈、屠宰车间产生的恶臭。污水处理站恶臭收集后经除臭处理后经15m高排气筒排放，对周围环境影响较小。

2、废水：营运期废水主要

为生活污水、屠宰废水及车辆冲洗用水。废水经厂内污水处理站处理达标后回用于地面冲洗水、车辆冲洗水、厂区绿化及植被种植，整个项目不对外排放废水。

看法和意见。

四、征求意见的具体形式
如对报告书在环境保护问题上有具体意见的社会各界人士

可以通过来电来函以及发电子邮件的方式，我们将给予及时的答复。报告书征求意见稿全文详见链接：<https://pan.baidu.com/s/1qFLXpNhEQajXpgKEQp2VTA>

五、公众反馈意见的方式及途径

如对项目建设内容存在疑问，可下载公众意见表填写发送邮件

进行反馈，公众意见表的内容和格式由生态环境部制定，公众意见表详见链接：<https://pan.baidu.com/s/1qFLXpNhEQajXpgKEQp2VTA>，也可通过电话及邮件

直接咨询，联系方式如下：

建设单位联系方式：

建设单位：惠民县腾翔屠宰

场 地址：山东省滨州市惠民县石庙镇御史街村

联系人：王总

联系方式：15054328817

邮箱：15054328817@163.com

环境影响评价机构的名称和联系方式：

评价单位：滨州达峰环境工程咨询有限公司

地址：山东省滨州经济技术开发区黄河五路渤海二十二路秦皇水岸

联系人：李工

联系方式：13306499660

六、公众提出意见的起止时

间

自本信息公告之日起10个工作日内有效。

2020年1月7日

跨越2000公里，24小时内端上餐桌 麻店蔬菜在广东“露脸”

□通讯员 张倩 报道
麻店讯 近日，在麻店镇

鑫诚农业的高温大棚内，绿油油的尚高长势喜人，工人们正忙着收割打包。24小时之内，这些蔬菜将会跨越2000公里，端上广东食客的餐桌。

“这一批次的蔬菜是根据客户的需求种植的，严格控制种植标准和收割标准，各项检测均达标，每亩收益达到10000

余元。”订单生产负责人商明海说。

据了解，麻店镇瓜菜种植面积达3000余亩，产业优势显著。近年来，全镇探索推广农产品订单化经营模式，农户与企业签订购销合同，根据市场需求按标准供给瓜菜产品，不仅提升了农产品品质，还推动了农民增收致富。

辛店镇硕园家庭农场获评县级“十佳农场”

□本报记者 郑海涛
通讯员 何忠涛 报道
辛店讯 近日，辛店镇硕园家庭农场被评为县级“十佳农场”。

据记者了解，保证了农业正常生产，降低了玉米损失，为农场的顺利丰收提供了保障，更为推进土地规模化经营，提供了社区样板。

2019年4月份，辛店镇钟营社区盛营自然村北部整片土地实现流转，流转面积371亩，土地集中后，盛营网格村党支部积极探索，于6月份注册成立了钟营社区首个家庭农场——“惠民县硕园家庭农场”，农场将371亩土地进行有效组合，划分为3大整块，每块120亩左右，由家庭农场负责人分别管理，土地流转增加村集体经济发展收入14800元。

“家庭农场规模化生产后，玉米产量每亩在1100—1200斤之间，产量要比往年多一些，尤其是在去年严重的旱灾和‘利奇马’台风的不利天气影响下，规模化种植有效地降低了风险。”家庭农场负责人盛英告诉记者。

面对引用黄河水灌溉的困难面，农场成员利用打井并采用地下水的方式，确保了玉米苗的茁壮成长；面对“利奇马”台风的肆虐侵袭，农场成员积极开挖排涝沟、畅通桥梁涵洞。

辛店镇硕园家庭农场打出“党建引领、经济发展、农民主业、社会稳定”的一记组合拳，趟出了“党支部+家庭农场”的一条新路子，增加了村集体收入，带动了群众致富，助推了乡村振兴。

桑落墅镇宣传防范一氧化碳中毒

□本报记者 郑海涛
通讯员 郭晴 报道
桑落墅讯 为提高辖区居民安全预防意识，保障居民的人身财产安全，近日，桑落墅镇在全镇范围内开展了防范一氧化碳中毒宣传活动。

活动中，社区干部们按照全覆盖、无死角及宣传到户、指导到户的工作要求，入户发放《居民防范一氧化碳中毒明白纸》，向居民宣传一氧化碳中毒的常见原因、中毒症状、急救方法等知识，引导村民提高安全防范意识和应急处理能力。同时，提醒重点人群特别是孤寡老人检查好炉具，保证烟道畅通，防止一氧化碳中毒事故发生。另外，利用社区电子显示屏、村内广播喇叭、宣传栏、宣传车等多种方式相结合，共筑防范一氧化碳中毒宣传“全网”。

此次宣传活动共印制宣传页8000余份，发放至敬老院、村居等。通过此次宣传，桑落墅镇在辖区内进一步普及了预防一氧化碳中毒知识，提高了群众自我保护防范的意识和能力，为确保村民过一个安全、温暖的冬季提供了保障。



保障师生舌尖上的安全

□本报记者 海涛
通讯员 岳晓 报道
日前，李庄镇学区开展校

园食堂食品安全大检查。

检查组从许可情况、食品安

全管理、健康管理、索票索

证落实、清洗消毒、加工制

作管理、食品添加剂使用、卫生

环境、月度自查、应急体系建

设等方面，逐一认真排查。对

于发现的问题，当场通报并督

促整改。

李庄镇学区将结合大检查

工作指导各学校、幼儿园提高

思想认识，切实解决食品安全

方面存在的隐患，提高校园食

品安全整体水平。

(接上第一版)

“我们每年种的苹果都被公司收购去了，价格合理，我们得到了实惠。收完苹果以后我们来这里打工，一天一百块钱的工资，增加了收入。”在鑫满旺公司打工的崔云国说。

一个产业的发展带动一群

人增收，这在鑫满旺进出口贸

易有限公司得到了充分的体现。

“大年陈镇依托资源优势，采用